
نام و نام خانوادگی:

نام آزمون: تمرین شیمی علوي

حسین نصراللهی

اگر عدد جرمی عنصر  برابر  و تفاوت شمار نوترون هاي آن با شمار پروتونهاي آن برابر  باشد، عدد اتمی این عنصر و شمار الکترون هاي  1

بیرونی ترین زیرلایۀ یون  کدامند؟ (عددها را از راست به چپ بخوانید.)

M657

M 2+

8, 318, 299, 299, 31

، داراي  الکترون باشد، کدام مطلب درست است؟ اگر یون تک اتمی   2

آخرین لایۀ الکترونی این یون، داراي  الکترون است. عدد اتمی عنصر  برابر  است.

این یون  زیرلایۀ شش الکترونی دارد. تمام زیرلایه هاي اشغال شده در این یون از الکترون پر است.

M 2+27

M2717

3

اگر آرایش الکترون - نقطه اي اتم عنصري از دستۀ  به صورت  باشد و این عنصر در جدول دوره اي با عنصر  هم  دوره باشد، مجموع (  3

) الکترون هاي بیرونی ترین لایۀ اتم این عنصر کدام است؟

p⋅ :X
⋅⋅
⋅Ga31

n + l

10652852

عنصري که در آرایش الکترونی خود  الکترون با  دارد، بر اثر ترکیب شدن با کدام عنصر تعداد الکترون بیشتري مبادله می کند؟  4

هفتمین عنصر دستۀ  چهارمین عنصر دورة دوم هفتمین عنصر دستۀ  یازدهمین عنصر دستۀ 

10l = 1

psp

برسند، چند مورد زیر دربارة آن ها پایدار گاز نجیب آرگون  به آرایش  الکترون  با گرفتن   اتم   و  الکترون  از دست دادن دو  با  اتم   اگر   5

درست است؟

آ) فرمول شیمیایی ترکیب یونی حاصل از آن ها  است.

، چهار زیرلایه با  وجود دارد. ب) در آرایش الکترونی یون پایدار 

، دوازده الکترون در زیرلایه هاي با   وجود دارد. پ) در آرایش الکترونی یون پایدار 

ت) اتم  در دستۀ  و اتم  در دستۀ  جدول تناوبی قرار دارد.

XY3

X2Y3

Xl = 0

Yl = 1

XsYp

2341

1

10/26/22, 13:12
Page 1 of 26



تعداد باشد،  برابر   زیرلایه   آخرین  الکترون هاي  مجموع   اگر  می دهد.  تشکیل  فرمول   با  یونی  ترکیب  سدیم،  با  عنصر    6

الکترون هاي یون  برابر با تعداد الکترون ها با  کدام یک از عناصر زیر است؟

AN Aa2n + lA12

Al = 2

Mn25Ni28Ti22Cu29

P11
+

12 N 2e- 8 e-

شکل روبه رو مربوط به ساختار  ..................  است.  7

یون   اتم نئون

کاتیون فلزي از دورة سوم جدول تناوبی کاتیون فلزي از گروه دوم جدول تناوبی 

F
−

با توجه به شکل روبه رو، کدام گزینه نادرست است؟  8

A l
O

O

OA l
+

در ترکیب یونی حاصل، نسبت شمار کاتیون به آنیون برابر  به  می باشد. ترکیب یونی تولید شده در این فرآیند، آلومینیم اکسید نام دارد.

آلومینیم و اتم هاي  نقطه اي  الکترون -  و آرایش  اتم ها  بین  الکترون  مبادلۀ  فرآیند  این 

اکسیژن را نشان داده است.
مجموع بار الکتریکی اتم ها در مولکول تولید شده برابر صفر است.

→ [Al]3+

[Al]3+

[: ]O :
⋅⋅
⋅⋅

2−

[: ]O :
⋅⋅
⋅⋅

2−

[: ]O :
⋅⋅
⋅⋅

2−

23

کدام موارد از مطالب زیر، درست است؟  9

آ) آلومینیم فلوئورید یک ترکیب یونی است که نسبت شمار کاتیون به آنیون در آن   است.

ب ) نسبت شمار آنیون به کاتیون در ترکیب آلومینیم نیترید، مشابه نسبت شمار کاتیون به آنیون در ترکیب کلسیم یدید است.

پ) ترکیب هاي یونی از نظر بار الکتریکی خنثی هستند.

ت) در یک ترکیب یونی، همواره تعداد کاتیون ها با تعداد آنیون ها برابر است.

ث) همۀ ترکیب هاي یونی موجود در طبیعت، جزو ترکیب هاي دوتایی محسوب می شوند.

آ ، ث ث ، ب ت ، پ آ ، پ

1

3

در کدام گزینه فرمول شیمیایی به درستی بیان شده است؟  10

آلومینیم نیترید:  پتاسیم کلرید:  منیزیم برمید:  C کلسیم اکسید:    Oa2MgBrKCl2AlN

2
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نسبت شمار کاتیون ها به شمار آنیون ها در ترکیب ..................، دو برابر نسبت شمار آنیون ها به شمار کاتیون ها در ترکیب .................. است. (از  11

راست به چپ)

گالیم سولفید – سدیم فلوئورید آلومینیم اکسید – لیتیم فسفید پتاسیم فسفید – منیزیم کلرید کلسیم برمید – آلومینیم یدید

اگر آرایش الکترونی یون  به  ختم شود، چند مورد از مطالب زیر نادرست است؟  12

آ) نسبت تعداد الکترون ها با  در  به اتم خنثی  برابر  است. 

ب) تعداد الکترون هاي لایۀ سوم اتم  ،  واحد بیشتر از تعداد الکترون هاي لایۀ ظرفیت  است.

پ) تفاوت عدد اتمی  با عدد اتمی عنصر  که در دورة سوم و گروه  قرار دارد، برابر  است.

ت)  بیرونی ترین الکترون  برابرتعداد زیرلایه هاي پرُشده در  است.

M 3+3d 3

l = 2Cu29M2

M11Co27

MX1410

n + lMSi14

4321

باتوجه به فرآیند روبرو، کدام گزینه نادرست است؟  13

Na
S

Na
+    

سدیم با از دست دادن الکترون به آرایش پایدار گاز نجیب بعد از خود رسیده است. در ترکیب یونی حاصل از این فرآیند، نسبت تعداد کاتیون به آنیون برابر با  است.

فرمول شیمیایی ترکیب حاصل مشابه با پتاسیم اکسید است. براي تشکیل  مول فرآورده،  الکترون مبادله می شود.

→ [Na]+

[Na]+ [: :]S
⋅⋅

⋅⋅

2−

2

0٫56٫02 × 1023

یون  داراي  الکترون است، کدام مطلب درست است؟  14

عدد اتمی  برابر  بوده و در شش زیر لایۀ آن، الکترون وجود دارد. آرایش الکترونی  به صورت  است.

، هفده الکترون دارد. لایۀ الکترونی سوم  در  هفت زیرلایه از الکترون اشغال شده و عدد اتمی آن برابر  است.

X 2+27

X 2+Ar|3 4|18 d 10 s1X27

X 2+29X 2+

( دربارة عنصري که  الکترون با مشخصات  دارد، چند مورد از مطالب زیر درست است؟ (نماد فرضی عنصر موردنظر:   15

 متعلق به گروه  جدول تناوبی است.

  الکترون در لایۀ ظرفیت خود دارد.

 می تواند با سدیم ترکیب یونی با فرمول  تشکیل دهد.

 فرمول مولکولی ترکیب آن با کربن با رعایت قاعدة هشتایی، می تواند به صورت  باشد.

17l = 1X

∙17

∙7

∙N Xa2

∙CX2

1234

3
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چند مورد از فرمول ها و نام هاي داده شده با یکدیگر تطابق ندارند؟  16

: سدیم برمید : منیزیم اکسید                    ب)  الف) 

: لیتیم فلوئورید : کلسیم فسفات                   ت)  پ) 

: آلومینیم نیترات : کلسیم کلریت                    ج)  ث) 

صفر

MgONaBr

Ca3P2LiF

KClAlN

231

ستون  

ردیف

  منیزیم نیترید    سزیم یدید

  کلسیم برمید     سدیم اکسید   

  آلومینیم نیترید   آلومینیم سولفید  

گالیم فلوئورید سدیم فسفید 

مطابق جدول زیر، نسبت شمار آنیون به کاتیون در ترکیب ردیف  .................. از ستون اول با نسبت شمار کاتیون به آنیون در ترکیب، ردیف   17

.................. از ستون دوم برابر است.

اول – دوم چهارم – سوم سوم – اول دوم – چهارم

21

1

2

3

4

با توجه به اینکه فرمول شیمیایی روي دي کرومات به صورت  است، در فرمول شیمیایی پتاسیم دي کرومات، در مجموع چند اتم وجود  18

دارد؟

ZnCr2O7

78911

نام کدام ترکیب، درست بیان شده است؟  19

) نیترات ، روي ( ) کلرید ، قلع ( ، باریم هیدروکسید N، دي سدیم اکسید Oa2BaH2SnCl4IVZn(N )O3 2
II

با توجه به جدول زیر، نام چند ترکیب نادرست بیان شده است؟  20

فرمول

شیمیایی

​ 

 منیزیمنام ترکیب

نیتریت 

کروم

اکسید

 آمونیوم

هیدروکسید

نیکل 

سولفات 

آلومینیم

فسفات

روي 

کربنات

(NO3

)2

MgCrON OHH4NiSO4AlPO4ZnCO3

(II)(II)

2345

اگر فرمول استرانسیم سولفات،  باشد، فرمول استرانسیم نیترید کدام است؟  21SrSO4

Sr3N2Sr2N3Sr(N )O2 2
Sr(N )O2 3

فرمول شیمیایی کدام ترکیب نادرست است؟  22

مس  نیترات:   آلومینیم هیدروکسید:   کلسیم سولفات:   C(Nآمونیوم کربنات:  )H4 2
O3CaSO4Al(OH)3(II)Cu(N )O2 2

4
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فرمول شیمیایی کدام سه ترکیب از نگاه ضریب استوکیومتري، مشابه هم است؟  23

آمونیوم هیدروکسید، آلومینیم هیدروکسید، گالیم هیدروکسید سدیم کربنات، کلسیم سولفید، منیزیم نیترات

) سولفات ) اکسید، آلومینیم اکسید، کبالت ( آهن ( IIIIIIگوگرد تري اکسید، دي نیتروژن تري اکسید، اسکاندیم اکسید

با توجه به این که فرمول پتاسیم دي  کرومات،  و فرمول اسکاندیم فسفات ،  است، فرمول اسکاندیم دي کرومات کدام است؟  24CK2 r2O7ScPO4

ScCr2O7Sc2(C )r2O7 3Sc(C )r2O7 2Sc3(C )r2O7 2

اگر فرمول نیترید فلز  به صورت  باشد، فرمول سولفات و فسفات آن با بار الکتریکی مشابه کدام است؟  25MMN

MP, MSO4M , M(SN3 O4)2P , SM2 O2 M2 O4MP , (SO4 M2 O4)3

ردیف/ستون

آمونیم سولفاتباریم نیترات

آهن  فسفاتآلومینیم کربنات

روبیدیم نیتراتمنیزیم نیترات

روي فسفاتسدیم سولفات

ردیف ترکیب  در  کاتیون ها  به شمار  آنیون ها  نسبت شمار  با  از ستون    .................. ردیف  ترکیب  در  آنیون ها  به شمار  کاتیون ها  نسبت شمار   26

.................. از ستون  جدول رو به رو، برابر است (عدد ها را در گزینه ها از راست به چپ بخوانید.)

I

IIIII

1

2(III)
3

4

3 ، 11 ، 44 ، 22 ، 3

نسبت تعداد اتم ها به تعداد عنصرها در کدام ترکیب به درستی بیان شده است؟  27

کروم  نیترات:   سدیم سولفات:   آهن  هیدروکسید:   کلسیم کربنات:  
10

3
(II)

5

3

7

4
(II)

8

3

- - -

--

- - -
2 +

-2 -2 -2

-2-2
-2

2 +

- - -

-
- -

3 +

(( 2 (( 1(( 3

شکل هاي زیر، تعداد و نوع یون هاي حاصل از انحلال سه ترکیب یونی را نشان می دهند. شکل هاي  و  و  به ترتیب از راست به چپ مربوط به  28

انحلال کدام ترکیبات است؟

آلومینیم هیدروکسید – لیتیم سولفات – آهن  سولفات آهن  نیترات – آمونیوم کربنات – منیزیم سولفات

آلومینیم نیترات – منیزیم سولفات – باریم هیدروکسید منیزیم سولفات – کروم  سولفات – منیزیم نیترات

123

(III)(II)

(III)

5
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در کدام گزینه، شمار اتم هاي هیدروژن در فرمول ترکیب یونی سمت راست، چهار برابر شمار آنیون چند اتمی در فرمول ترکیب یونی سمت چپ  29

است؟

آمونیوم فسفات – آلومینیم هیدروکسید آمونیوم سولفات – آلومینیم هیدروکسید

آمونیوم فسفات – آمونیوم هیدروکسید منیزیم هیدروکسید – آلومینیم هیدروکسید

مدل فضا پرکن یون هاي نیترات و سولفات به ترتیب مشابه کدام یون ها است؟  30

هیدروکسید – فسفات کربنات – آمونیوم کربنات – هیدروکسید آمونیوم – کربنات

6
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 1

، عدد اتمی  اختلاف شمار نوترون و پروتون  و عدد جرمی 

​  

،  الکترون بیشتر از  دارد؛ بنابراین عدد اتمی  برابر با  است: اتم   2

​  

عنصر مورد نظر داراي  الکترون ظرفیتی است و در دورة چهارم از دستۀ  قرار دارد؛ پس آرایش الکترونی آن به صورت زیر است:  3

) الکترون هاي این دو زیر لایه برابر  است.  بیرونی ترین لایۀ اتم این عنصر، لایۀ چهارم است. زیر لایه هاي اشغال شده در این لایه  و  هستند؛ بنابراین مجموع (

​

هفتمین عنصر از دستۀ  مربوط به  است و با تشکیل کاتیون  و  ترکیب  تشکیل می شود و  مبادله می شود.  4

حال گزینه ها را به ترتیب بررسی می کنیم:

)، نافلز کلر است که در واکنش با اتم  (نافلز گوگرد)، الکترون به اشتراك می گذارد. ) یازدهمین عنصر دستۀ   (

) هفتمین عنصر دستۀ  در گروه اول جدول دوره اي قرار دارد و یون  تشکیل می دهد.

​

، ترکیب مولکولی  تشکیل می دهد. ) چهارمین عنصر دوره دوم، کربن است که با  ​

) همان فلز آلومینیوم از گروه  است. ) هفتمین عنصر دستۀ  (

​​

عبارت هاي (پ) و (ت) درست اند.  5

) به آرایش پایدار گاز نجیب   ) به آرایش پایدار گاز نجیب  می رسد؛ پس اتم  داراي  الکترون است و اتم  با گرفتن سه الکترون ( اتم  با از دست دادن دو الکترون (

 رسیده است؛ پس حالت اتم   الکترون داشته است و خواهیم داشت:

 

a =A =Z =

Z = ⇒ Z = ⇒ Z = 29
A − a

2

65 − 7

2

M : Ar]3 429 [18 d 10 s1 : Ar]3⇒29 M 2+ [18 d 9

M2M 2+M29

M : 1 2 2 3 3 3 4 ⇒29 s2 s2 p6 s2 p6 d 10 s1 1 /2 , 2 /29 M 2+ − →−−−
−2 e−

s2 s2 p6 3 , 3 , 3s2 p6 d 9

  
الکترون17

6p

Se : 1 2 2 3 3 3 4 434 s2 s2 p6 s2 p6 d 10 s2 p4

4s4pn + l28

2(4 + 0) + 4(4 + 1) = 28

pAl13Al 3+X 2−Al2 X32 × 3 = 6e−

1p2 3p6 p5X

2sM +

⇒ X ⇒ = 2 × 1 = 2M + X 2− M2 الکترون های مبادله شده
3X

4p2 3p6 p113

A ⇒ A ⇒ = 2 × 3 = 6l 3+X 2− l2 X3 الکترون های مبادله شده

XX 2+Ar][18X20YY 3−

Ar][18Y15

X : Ar] 420 [18 s2

7
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آ) فرمول ترکیب یونی حاصل از یون هاي  و   به صورت   است.

) وجود دارد. ، سه زیرلایه با  (زیرلایه هاي  ب) در آرایش الکترونی یون 

) وجود دارد. ،  الکترون با  ( پ) در آرایش الکترونی یون پایدار 

 

ت) آرایش الکترونی   و   به ترتیب به   و   ختم می شوند که  از دستۀ  و  از دستۀ  جدول تناوبی است.

6  یون  تشکیل داده؛ بنابراین در گروه  جدول قرار دارد و آرایش الکترونی آن به  ختم می شود.

پس آرایش الکترونی یون  ،  است که  الکترون دارد. آرایش الکترونی عنصر  به صورت  است که  الکترون با  دارد.

از آنجا که تعداد پروتون ها یک واحد بیشتر از تعداد الکترون است، پس گونۀ موردنظر یک کاتیون است:  7

 ​
عنصر سدیم در گروه اول و دورة سوم جدول تناوبی قرار دارد. 

) را نشان می دهد. در ساختار ترکیب هاي یونی مولکول وجود ندارد. شکل نشان داده شده، نحوة تشکیل ترکیب یونی آلومینیوم اکسید (  8

عبارت هاي (آ) و (پ) درست اند.  9

بررسی عبارت هاي نادرست:

) نسبت شمار کاتیون به آنیون، است. ) نسبت شمار آنیون به کاتیون  است در حالی که در کلسیم یدید ( (ب): در آلومینیوم نیترید (

(ت) در ترکیب هاي یونی مجموع بار الکتریکی کاتیون ها با مجموع بار الکتریکی آنیون ها برابر است نه تعداد آنها.

(ث) برخی ترکیب هاي یونی موجود در طبیعت ترکیب هاي دوتایی هستند.

 10

Y : Ne] 3 315 [10 s2 p3

X 2+Y 3−X3Y2

X 2+ℓ = 0s

: Ar] → 1 / 2 2 /3 320 X 2+ [18 s2 s2 p6 s2 p6

Y 3−12ℓ = 12 3p6 p6

: Ar] → 1 / 2 2 / 3 315 Y 3− [18 s2 s2 p6 s2 p6

X20Y154s23p3XsYp

AA2−16np4

(n + l) = 12 ⇒ 4(n + 1) = 12 ⇒ n = 2

A1 /2 2s2 s2 p610CuAr]3 4[18 d 10 s110l = 2

e = 10 ,  p = 11 Na : Ne]311 [10 s1 N : Ne]⇒11 a+ [10

Al2 O3

AlN1CaI2

1

2

, ⇒ CaOCa2+ O2−

, ⇒Mg2+ Br − MgBr2

, ⇒ KClK + Cl −

, ⇒ AlNAl 3+ N 3−

8
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 11

           

کلسیم برمید          ,    آلومینیم یدید         

پتاسیم فسفید  ,منیزیم کلرید 

آلومینیم اکسید  ,لیتیم فسفید 

گالیم سولفید  ,سدیم فلوئورید 

فقط عبارت (ب) نادرست است.  12

آ)

 ​​

​

 منظور از الکترون ها با  ، الکترون هاي زیر لایۀ  است.

​

ب) 

​

، سیزده الکترون وجود دارد.  در لایۀ سوم اتم 

​

 پ) عدد اتمی عنصر گروه  و دورة سوم برابر با  است:

​

 ت) بیرونی ترین الکترون اتم  در زیرلایۀ  وجود دارد:

​

13    با از دست دادن یک الکترون  به آرایش گاز نجیب ماقبل خود می رسد.  

بررسی سایر گزینه ها:

) نسبت تعداد کاتیون به آنیون برابر با  است. ) در سدیم سولفید (

،   مول الکترون مبادله می شود؛ بنابراین براي تشکیل  مول از آن،  مول یا همان  الکترون مبادله می شود. ) در تشکیل هر مول 

) فرمول شیمیایی هر دو ترکیب سدیم سولفید و پتاسیم اکسید به فرم  است.

یون  داراي  الکترون است؛ بنابراین اتم  داراي  الکترون می باشد، یعنی عدد اتمی  برابر  است.   14

شمار آنیون

شمار کاتیون

شمار کاتیون

شمار آنیون
3

1

AlI3
1

2

CaBr2

2

1

MgCl2
3

1

PK3

1

3

L Pi3
2

3

Al2 O3

1

1

NaF2

3

Ga2 S3

: 1 2 2 3 3 3M 3+ s2 s2 p6 s2 p6 d 3 ⇒ M : 1 2 2 3 3 3 4s2 s2 p6 s2 p6 d 5 s1

Cu : 1 2 2 3 3 3 429 s2 s2 p6 s2 p6 d 10 s1

l = 2d

= 2
10

5

Co : [Ar]3 4 ⇒ 1927 d 7 s2 الکترون ظرفیتی
M

13 − 9 = 4

1414

X : 1 2 2 3 314 s2 s2 p6 s2 p2

M − X = 24 − 14 = عدد اتمی10 عدد اتمی
M4s1

4 ⇒ n + l = 4 + 0 = 4s1

Si : 314 1 2 2 3s2 s2 p6 s2

  
تعداد زیر @یه های پر

p2

Na11N : [ Ne]11 a+
10

1N Sa22

3N Sa220٫516٫02 × 10
23

4XM2

X 2+27X29X29

X : 1 /2 2 /3 3 3 /4s2 s2 p6 s2 p6 d 10 s1

⇒ 1 /2 2 /3 3 3X 2+ s2 s2 p6 s2 p6 d 9

9
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در یون  شش زیر لایه از الکترون اشغال شده و آرایش  به صورت   است و لایۀ الکترونی سوم آن داراي  الکترون می باشد.

عنصر موردنظر  است و عبارت هاي اول و دوم در مورد آن درست اند.  15

  اتم   در گروه  و دورة  جدول دوره اي قرار دارد.

  الکترون در لایۀ ظرفیت دارد.

 فرمول ترکیب یونی  با سدیم به صورت   می باشد.

 فرمول مولکولی ترکیب  و  می تواند به صورت  باشد.

موارد (پ)، (ث) و (ج) نادرست هستند. نام درست این ترکیب ها به ترتیب کلسیم فسفید، پتاسیم کلرید و آلومینیم نیترید است.  16

نامگذاري یون هاي اتمی آنیون به صورت زیر می باشد:

 یون نیترید  - یون اکسید  - یون فلوئورید 

یون فسفید  - یون سولفید    - یون کلرید 

 17

   

 

 

 

 18

 ​

 19

     باریم هیدرید

        سدیم اکسید

X 2+X 2+Ar]3[18 d 917

Br35

X : 1 2 3 3 4s2 s2 2p6

⏟ℓ=1

s2 3p6

⏟ℓ=1

d 10 s2 4p5

⏟ℓ=1

∙X174

∙7

∙X(NaX)NaBr−

∙CBrCBr4

Br − − BrC
|

|
Br

Br

N 3−O2−F −

P3−S 2−Cl −

: ستون دوم:  ستون اول
شمار کاتیون

شمار آنیون

شمار آنیون

شمار کاتیون

 CsI M
1

1

2

3
g3 N2

 N O CaB
2

1
a2

2

1
r2

 A AlN
2

3
l2 S3

1

1

 N P G
3

1
a3

3

1
a3 F3

ZnCr2 O7
↗Zn2+
↘

Cr2 O2−
7

⇒ C ⇒ C ⇒ 11K + r2 O2−
7

K2 r2 O7 اتم

: BaH2

: ONa2

10

 
ي

ی علو
شیم

ن 
تمری

حسین نصراللهی

10/26/22, 13:12
Page 19 of 26



     روي نیترات

20  : منیزیم نیترات

 : کروم  اکسید

 روي کربنات 

(فلز روي تنها یک کاتیون پایدار تشکیل می دهد، پس نباید از اعداد یونانی براي نام گذاري ترکیبات آن استفاده کرد.)

 21

​

​

فرمول مس  نیترات به صورت  است.  22

فرمول هاي شیمیایی ترکیب هاي هر چهار گزینه عبارتند از:  23

  : گزینۀ 

  : گزینۀ 

  : گزینۀ 

  : گزینۀ 

، مشابه یکدیگر است. فقط فرم کلی فرمول شیمیایی ترکیب ها گزینۀ 

فرمول  نشان می دهد که فرمول دي کرومات به صورت  است. هم چنین فرمول  نشان می دهد که فلز اسکاندیم سه ظرفیتی  24

؛ بنابراین فرمول اسکاندیم دي کرومات به صورت  نوشته می شود. است، 

 25

) با هم یکسان و ) و نسبت شمار آنیون ها به کاتیون ها در روي فسفات ( نسبت شمار کاتیون ها به آنیون ها در آلومینیم کربنات (  26

برابر  است.

 27

،  و  باشند. ) داراي آنیون یک بار منفی و کاتیون سه بار مثبت است که می توانند  شکل (  28

) آنیون یک بار منفی و کاتیون دو بار مثبت را نشان می دهد مانند:  ،  ،   و   و  و در شکل ( ) آنیون دو بار منفی و کاتیون دو بار مثبت دارد مانند:  شکل (

) درست است. ، گزینۀ (  ،  و 

 29

به کمک جدول زیر، به گزینۀ درست پی می بریم:

: Zn(N )O3 2

Mg(N )O3 2

CrO(II)
ZnCO3

SrS → S , SO4 r 2+ O2−
4

S , → Sr 2+ N 3− r3 N2

(II)Cu(N )O3 2

1Mg − Ca S − N C(N )O3 2 2 a2 O3

2Ga − Al − N OH(OH)3 (OH)3 H4

3S − − Sc2 O3 N2 O3 O3

4C − A − Fo2 (S )O4 3
l2 O3 e2 O3

4

CK2 r2 O7(C )r2 O2−
7

ScPO4

(S P )C 3+ O3−
4

Sc2 (C )r2 O7 3

MN ↗M 3+
↘

N 3−

S ⇒M 3+ O2−
4

M2(S )O4 3

P ⇒ MPM 3+ O3−
4

O4

A (Cl2 O3 )3
Z (Pn3 O4 )2

2

3

CaCO3

5

3

,

,

Fe(OH)2

5

3

,

,

N Sa2 O4

7

3

,

,

Cr(N )O3 2

= 3
9

3
:

تعداد اتم

تعداد عنصر
1NO−

3
Fe3+Al 3+

2SO2−
4

CO2−
3

Mg2+Ba2+3OH
−

NO−
3

Ba2+Mg2+4

11
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نام ترکیب یونیفرمول شیمیاییشمار و نماد آنیون چند اتمی      شمار اتم هاي هیدروژن

آمونیوم سولفات     

  آلومینیم هیدروکسید   

آمونیوم فسفات

منیزیم هیدروکسید  

آمونیوم هیدروکسید

فرم کلی ساختار ي.ن هاي چند اتمی داده شده به صورت زیر است:  30

81SO2−
4

(N SH4 )2 O4

33OH −Al(OH)3

121PO3−
4

(N PH4 )3 O4

22OH −Mg(OH)2

51OH −N OHH4

12
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